
27. pret. m. je bil v Kočevju sesta
r.ek iavnih nameščencev, na katerem Je 
pcrocal g. poslanec profesor Reisner o 
uradniškem vprašanju 

Iz njegovega stvarnega in zanimive
ga poročila podajem sledeče: 

Pri nas je uradniško vprašanje, v prvi 
vrsti gmotno vprašanje, v drugih pokra
jinah države pa pragmatično, da odstrani 
ne zdrzne koruptnc razmere. 

I raduiško vprašanje je državno vpra
šanje. 

Prvotni • načrt avtomatike, po kate
rem b ; uradništvo napredovalo zgolj po 
letih avtomatično, je propadel in uvelja
vil se bo drugi, v katerem bodo plače av
tomačiuio položajne. to se pravi, avtoma
tične / oziram na kategorijo, razred ali 
čin, v katerem se kdo nahaja, položajne 
na v toliko, da upoštevajo njegov soei
;ai"i ;■■ ložaj, oziroma predštudije. 

Upa, da bo načrt predložen nekako 
okoli Božiča vladi in upanje je, da pride 
t i zakon kot eden prvih v javnost. 

Pri tem pa bodo urejene tudi po
Qi (!nine. 

Seveda je to še dolga pot in ni nam 
t: ''.'i biti preveč optimističnim. 

Prevod na dinarske plače. 
Nato je prešel g. poslanec na raz

pravo o draginjskih dokladah oziroma 
ireditvi vprašanja dnevnic, ki je nujno /, 
ozTom na naš gmotni položaj. 

Ob tej |>riliki pa se je dotaknil pe
rečega vprašanja, izboljšanja gmotnega 
položaja posameznim kategorijam urad
ništva 

Vprašanje uradniške pragmatike in učiteljstvo. 

urejenih povojnih razmer. Tu tiči jedro 
korupcije in edina stanova, ki tvorita tu 
jez splošni pokvarjenosti, tvorita učitelj 
in sodnik. Zato je država dvignila uči
teljstvo in za njim sodnike in tu so prvič 
padle pokrajinske meje. sad stoletne 
ločit v e. 

Tako je moralo biti  a mi nismo 
tega tuneli! Nikomu ni prišlo na um, da 
bi se bil obrnil na kako informativno 

mesto in tako ustvaril enotno fronto du
ševnega orolef arija ta. 
I st.movitcv Saveza drž. nameščencev. 

Zato je pozdravljati l. okt. t. 1. usta
novljeni Savcz vseh nameščencev dr
žave. 

Toda odločilen korak je storjen — 
zato le naprej v enotno falango vsi. ki 
delujemo s svojim intelektom za državo, 
narod in sološnosti v korist. 

Tako je prišlo, da so bili profesorji 
izenačeni selc z 1 januarjem t. 1. in tako 
je dalje zanimivo razpravljal, g. profe
sor, o borbi za izenačenje plač slug in 
poduradrrikov. 

Mnogo zanimivosti je podal o trne vi 
poti borbe za izenačenje draginjskih 
d ,klad. 

Opozarja na to. da bi marsikaj do
segli prej in brez posebnih težav, če bi 
s\ oje težnje prav naslavljali, tako pa 
romajo razne prošnje in lamentacije na 
nekompetentne urade in leže tam zapra
šene in nerešene. 

Opozarja na zakonodajni odbor skup
ščine. Vse težnje je adresirati nanj. 

Ostra, a opravičena je bila kritika 
organizacij, ki ne delajo ničesar v pozi
tivnem smislu. 

V kritiziranju nedosežni, v delu zad
nji. Podaja dokaze, ki osvetle marsikaj. 
kar nam je neminljivo, če beremo samo 
duševne proizvode poklicanih in nepo
klicanih kritikov. 

Draginjske doklade. 
Nato nam ie podal izčrpno poročilo 

o stanju vprašanja draginjskih doklad, 
katero bo po njegovem zatrdilu rešeno 
okoli novega leta i(>.;i. 

Številk ne navajam, ker planejo na
nje kot gladni volkovi razni paraziti, ki 
izrabljajo vsako napovedano povišanje v 
svoje spekulativne  nečedne namene. 

Le splošno rečem, da po njegovem 
načrtu pridobimo in obremenimo držav
ni proračun z znatno svoto, katero tudi 
zamolčim, ker nočem razburjati razne 
krščene in uekrščene .!ude, ki žive le od 
irsesavanja ljudstva. Toliko o povišanju 
dnevnic in družinskih doklad. 

I gotavlja preveliko število nameš
čencev in ogromen naval na državne 
službe. Da se to odpravi je treba teme

hnenja razburjenje, ki je zavladalo 
med uradništvom, ko je bil del istega de
ležen trenotnega izboljšanja. Sploh je bilo 
vse prevajanje v dinarske plače krpare
iije. ki je moglo le polagoma zbrisati raz
like med raznimi kategorijami name
ščencev 

Pripominjam pa, kot g. poslanec, da 
misli pod imenom uradnik državne usluž
bence vseh vrst. (Učiteljstvo. nradništvo. 
poduradništvo itd.). 

Tako je prišlo do tega, da je bil eden 
prvih stanov države, katerega plača je 
bila prevedena v dinarje, učiteljski stan, 
nictnti je sledil stan sodnikov. 

Razburjenje, ki je tedaj nastalo med 
uradništvom :" dobilo duška celo v odi
joznih polemikah po listih, je nastalo le 
vsled neumevanja položaja. 

Po posla."čev em mnenju, ki se mu 
mora pridružiti vsak misleč človek, je 
vsako izboljšanje gmotnega položaja po
sMneznih stanovskih kategorij, le toplo 
pozdravljati, ker nas vsaka taka regula
cija približuje idealu končne popolne ure
ditve uradniškega gmotnega položaja, 
! >a smo bili mi in sodniki prvi (razen ca
rinikov in uradnikov agrarne reforme), ki 
s io bili deležni dinarskih plač. je vzrok 
edino ta. da sta ta dva stanova edina, 
v katera ima v Srbiji vstop le kvalifici
ran uradnik. 

Povsod drugod vstopajo v Srbiji — 
a še boli so vstopali posebno neposredno 
p > prevratu vsakovrstni nekvalificirani 

elementi pod protekcijo strank. Seve
da so to pouajveč posledice vojne in ne



ljite reforme uprave, !■.: obremenjuje se
danje nameščence z ogromnim a mnogo
krat neplodnim — nepotrebnim delom 

iJo geslu da, kdor je zdrav, pa n 
Kvalificiran za državno službo, mora m 
delo se v doglednem času položaj Iz
boljša 

O šestmesečnih bolezenskih dopustih. 
Pereče vprašanje ukinitve drakon 

ske naredbe glede ustavitve drag. doklad 
(dnevnic) dopustnikom po šestih mesecil 
dopusta. (Služb. Nov. št. 129 od 11. VI 
l. 1. člen 230 poroča g. poslanec, da bi 
vsakdo ki bo na dopustu, užival pobu 
dnevnice eno leto in po preteku leta mi 
bodo avtomatično tekle pokojuinskt 
dnevnice, če bo do tedaj rešena ali pa nt 
pošnja za vpokojitev (ali pa za morebi 
ten na daljni dopust). 

Dnevnice poročenih uradnic. 
Olede priznanja celotnih dnevni« 

poročenim uradnicam (meni g. poslanec) 
da bo težko kaj uspeha z ozirom na od 
por oremnogih faktorjev. 

Še nekaj o pragmatiki. 
Zanima nas nadalje dejstvo, da pri 

de v pragmatiko tudi aktivitetna doklad; 
pod imenom stanarine. 

Učiteljstvo bo sprejeto v pragmati 
• ko, ki pride šele v obravnavo pred skup 

ščino. 
PRIZNANJE NAŠE MATURE OGRO

ŽENO! 
Toda dvomljivo je, če bo že zdaj 

matura učiteljišč izenačena in priznana 
enakovrednim z maturo gimnazij in re
alk. 

Zato učiteljska centrala in pokra
jinska poverjeništva na krov. 

Do danes ni še našega zastopnika v 
odseku, ki dela na novi službeni prag
matiki. 

Zganite se, da ne bo prepozno, ker 
je organizacija v prvi vrsti tu, da nas 
zastopa odločno in z uspehom povsod, 
kjer se gre za naše gmotne Interese. 

Naše težnje so v celoti premalo zna
ne drugim faktorjem Govorimo mnogo. 
a to bolj med seboj! 

Zato vnovič Pozor' 
Bili smo in utegnemo še biti razoča

rani, ko zagledamo svoje po drugih od
kazano nam mesto v vrsti nameščencev 
Jugoslavije. 

Potrošačke zadruge. 
Tudi vprašanja potrošačkih zadrug 

se je dotaknil in ugotovil, da ne prospe
vajo in ne bodo prospevale največ po na
ši krivdi. Ugotovi, da se mnogo preveč 
govori o tem in navaja številke, ki ne 
dosezajo ogromnih številk, navedenih v 
časopisnih kritikah. 

Naredba o teh zadrugah bo ukinjena 
najbrž in vplačane svote vrnjene. 

Begunsko vprašanje. 
Tovariši in tovarišice — begunci pa 

upajte, najbrž boste deležni — ako bo to 
tudi v Srbiji za po vojni oškodovane 
sprejeto, gmotnih podpor. Toda gotovega 
Vam ne morem poročati ničesar — ka
kor ni niti g. poslanec operiral z dema
lioškimi frazami. 

Konštatiral je dejstvo, da mislijo tu
di na sirote, ki so bežali in izgubili pri 
tem svoje premičnine. 

O. poslanec je koncem govora apeli
ral na naš idealizem in vlil je v nas upa
nje, da nsmo tako zapuščeni, kakršne se 
čutimo, zroč po naših pokrajinah. 

A. M. 


